

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

22.03.2023 № 1

с. Петропавловское

Об отчете главы Петропавловского района о деятельности Администрации района по социально - экономическому развитию района за 2022 год

Заслушав в соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования Петропавловский район Алтайского края отчет, представленный главой района о деятельности Администрации Петропавловского района по социально-экономическому развитию района за 2022 год, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет главы района о деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Петропавловского района в 2022 году (прилагается).

2. Поддержать действия Администрации района по выполнению комплекса мер, направленных на реализацию стратегических задач социально-экономического развития Петропавловского района в контексте выполнения основных положений указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 и от 07.05.2018, на обеспечение устойчивого развития экономики района, социальной стабильности.

3. Считать первоочередными направлениями деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Петропавловского района на 2023 год:

обеспечение реализации на территории района региональных проектов в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204;

создание условий для повышения доходов граждан за счет ввода новых высокопроизводительных рабочих мест, повышения заработной платы работников организаций бюджетной сферы, роста производительности труда, снижения теневой занятости;

содействие реализации мер государственной финансовой поддержки семей с детьми;

реализацию мероприятий по повышению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет за счет введения дополнительных мест в действующих дошкольных образовательных организациях;

формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию;

реализацию мер по привлечению и закреплению молодых специалистов в учреждениях социальной сферы района;

содействие формированию сети медицинских организаций первичного звена здравоохранения на территории района;

развитие инфраструктуры физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, повышение мотивации граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни;

обеспечение дальнейшего обновления материально-технической базы учреждений культуры района, создание условий для развития культурной деятельности, приобщения детей и молодежи к занятиям творчеством;

повышение надежности функционирования систем жилищно-коммунального хозяйства;

реализацию новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами;

развитие дорожной сети местного значения, повышение уровня благоустройства населенных пунктов района;

реализацию стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата;

повышение эффективности управления земельными ресурсами района и муниципальным имуществом;

обеспечение эффективности расходования бюджетных средств.

3. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации Петропавловского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://www.petadm.ru/>.

4. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель районного
Совета народных депутатов

В.И. Никифоров

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Петропавловского районного Совета народных депутатов от ____ .03.2023 № ____

Уважаемые депутаты!
Уважаемые гости и приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом района, представляю вашему вниманию отчет о деятельности Администрации района по решению вопросов местного значения.

Реализация полномочий органов местного самоуправления - это итоги деятельности всех органов Администрации района, основными задачами которых являются улучшение качества жизни, открытость и доступность для населения.

В сентябре 2022 года прошло важное политическое событие выборы нового состава районного Совета народных депутатов и главы района. Персональный состав районного собрания после выборов, значительно, обновится, из 15 выбранных депутатов почти половина 7 человек поменялось, но я надеюсь, удастся сохранить преемственность в главном: конструктивный настрой, открытость, результативную работу в интересах жителей района.

События 24 февраля 2022 года сделали нашу жизнь совершенно иной: тревожной, беспокойной за судьбы наших земляков. Но вместе с тем мы стали сплоченней, заботливей друг о друге. Слова Родина и патриотизм обретают совершенно другой смысл. Десятки наших ребят выполняют воинский долг в условиях специальной военной операции, а здесь остались их семьи, дети, родители и перед нами стоит задача – заботиться о семьях военнослужащих. И мы как можем им помогаем. Мы сильные! Вместе мы справимся и с этим испытанием!

Бюджет.

В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала, неналоговых доходов

За 2022 год в консолидированный бюджет района поступило 641,5 млн. рублей, прирост к 2021 году составил 13% или 73 млн. рублей.

Налоговые и неналоговые поступления в сопоставимых условиях приросли за отчетный период на 6 процентов и достигли более 156,5 миллиона рублей.

Привлечено безвозмездных поступлений из краевого бюджета -485 млн. рублей, это на 65 млн. рублей больше поступлений 2021 года.

Структура собственных доходов не претерпела больших изменений: налог на доходы физических лиц составил - 50 %, ЕСХН -15 %, налог на товары, реализуемые на территории РФ - 11 %, земельный налог – 7%.

По расходным обязательствам бюджет района остается социально направленным. На финансирование отраслей социальной сферы направлено более 66 % денежных средств.

Инвестиции

По итогам прошлого года район добился положительной динамики в большинстве социально-экономических показателей. По сравнению с 2021 годом рост отмечен в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, розничной торговле, в инвестиционной деятельности. За достижение высоких показателей социально-экономического развития в группе муниципальных образований с численностью населения менее 15 тыс. человек району предоставлен грант за второе место в размере 5 млн. рублей.

Инвестиции являются ключевым показателем активности экономики района. Привлечение инвестиций является одним из важнейших факторов роста экономики, который напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет от создания новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни.

По итогам отчетного года объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям за счет всех источников финансирования составил 512,6 млн. рублей с индексом физического объема 75,4 % к уровню прошлого года. В общем объеме инвестиций собственные средства хозяйствующих субъектов составляют 72 %, 27 % приходится на бюджетные средства. По видам экономической деятельности, как и в прежние годы, наибольшая доля инвестиций приходится на сельское хозяйство.

В 2022 году сельхозтоваропроизводители района приобрели техники и оборудования на сумму более 380 миллионов рублей, из них 13 тракторов, 5 зерноуборочных комбайнов, 1 посевной комплекс и прочую сельскохозяйственную технику.

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство базовый сегмент экономики района, определяющий его развитие.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 2022 году занимались 3 коллективных и 28 крестьянско-фермерских и малых хозяйств. За ними закреплено 70,6 тысячи гектаров пашни. Общая посевная площадь во всех категориях хозяйств составила 60,0 тыс. гектаров, что на 5 тыс. гектаров больше, чем в 2021 году. Площадь посева зерновых культур увеличилась на 5,5 тыс. гектаров.

В районе выращен и собран хороший урожай. С площади 30,4 тысячи гектаров получено в весе после доработки 65,4 тысячи тонн зерновых и зернобобовых культур, что на 11,4% больше предшествующего года. Средняя урожайность зерновых по району составила 21,5 ц/га.

С площади 14,5 тыс. гектаров, занятой кормовыми культурами, в 2022 году для общественного животноводства было заготовлено 32,2 тысячи тонн кормовых единиц или 37,8 центнера кормовых единиц на условную голову.

Под урожай 2023 года поднята зябь на площади 44 тысячи гектаров, заготовлен в достаточном количестве посевной материал.

Животноводство

Весомый вклад в развитие АПК района вносят и животноводы. Отрасль животноводства является неотъемлемой составляющей сохранения сел и трудовой занятости сельских жителей. Поэтому развитие и поддержка всех форм хозяйствования в данном секторе одна из главных приоритетных задач в районе.

В хозяйствах всех форм собственности, включая ЛПХ, на 1 января 2023 года содержалось 19477(+80) голов крупного рогатого скота, из них коров 7329 (+61) голова, свиней 4877 (-327) голов, овец и коз 2161 (-238) голов.

Отрасль в районе представлена молочным и мясным скотоводством. За 2022 год всеми категориями хозяйств произведено 32631 (+383) тонны молока, 3957 (+4) тонны мяса. Надой на фуражную корову в коллективных сельскохозяйственных предприятиях составил 5534 кг (+129 кг), привес молодняка крупного рогатого скота 577 граммов (+44 грамма).

Мясным скотоводством в районе занимаются 4 индивидуальных предпринимателя. Общее поголовье скота, специализированных мясных пород, составляет 861 голова.

Существенную долю в валовом производстве сельскохозяйственной продукции занимают и личные подворья. На территории района в частном секторе организован закуп излишек сельскохозяйственной продукции, который охватывает все без исключения сельские поселения района.

Финансы

Всего за 2022 год сельхозпредприятиями района реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму 2,1 миллиарда рублей. При этом получено 1,067 миллиарда рублей чистой прибыли.

Средняя заработная плата в отрасли сельского хозяйства составила 43988 рубля.

Сельхозпроизводители района в своей производственно-финансовой деятельности используют все возможные средства государственной поддержки. За 2022 год поддержка сельхозпроизводителей составила 39,9 млн. рублей.

Промышленность

Промышленность района представлена перерабатывающими цехами сельхозпредприятий и предприятиями производства и распределения электроэнергии, газа и воды. В районе работают 3 маслосырзавода, 3 колбасных цеха, 6 пекарен, 2 кондитерских цеха, пивзавод. Основной потенциал перерабатывающей отрасли района, сосредоточен в хозяйствах ООО «АКХ Ануйское» и СПК «имени Ленина». Динамично развивается в данной отрасли ИП Шлегель С.Ю.

Основная номенклатура выпускаемой продукции: масло животное, сыры твёрдые, мясо, включая субпродукты, полуфабрикаты мясные, колбасные изделия, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, мука, пиво, макаронные изделия.

Общий объем отгруженной продукции собственного производства в 2023 году составил 927,9 млн. рублей, что на 224 млн. рублей больше уровня прошлого года.

Строительство

В целом по району в 2022 году построено и введено в эксплуатацию 1352 квадратных метра общей площади жилья, которое построено индивидуальными застройщиками за счёт собственных средств или с привлечением средств Федерального и краевого бюджетов, полученных по программе «Комплексное развитие сельских территорий».

Так из федерального и краевого бюджетов на обеспечение жильем граждан было получено 1,00 млн. рублей. В результате 1 семья ведет строительство жилого дома.

По программе «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» 1 семья улучшила жилищные условия получив из всех видов бюджета 472,5 тысячи рублей.

В рамках федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда» в 2021 году начата и в 2022 году закончена реализация проекта «Реконструкция сетей и объектов водоснабжения в селе Петропавловское» общая стоимость которого составила 248,9 млн. рублей.

Выдано 16 разрешений на строительство и 21 разрешение на ввод объектов в эксплуатацию.

Местные инициативы

В 2017 году в Алтайском крае начала действовать реализация проектов поддержки местных инициатив (ППМИ). Наш район принял участие в конкурсе впервые в 2019 году. За 4 года в районе реализовано 13 нужных и интересных проектов. Обустроены 5 детских и спортивных площадок, произведен ремонт памятника воинам ВОВ, частично отремонтированы (вставлены окна) в 3 сельских домах культуры, благоустроено 3 кладбища и родник. Всего на проекты израсходовано 13,9 млн. рублей.

Муниципальное имущество

Основным показателем эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования. Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета муниципального района.

Поступление в бюджет района от арендной платы за земельные участки составило 6,2 млн. рублей, что на 9 % больше показателя предыдущего года. Увеличились доходы и от продажи земельных участков. Они составили 4,7 млн. рублей, что почти в 6 раз больше уровня прошлого года.

В 2022 году заключено 57 договоров аренды земельных участков, в том числе 6 договоров аренды заключены в результате торгов.

В отчетном году была продолжена работа по регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости.

Потребительская сфера

Одним из полномочий Администрации района является создание условий для обеспечения населения района платными услугами, услугами торгов-

ли и общественного питания. В 2022 году потребительский рынок района сохранил стабильность, устойчивость, высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития.

Потребительская сфера района насчитывает 107 объектов стационарной торговли. Розничные продажи в 2022 году выросли на 8,3 % и достигли 336,9 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2023 в районе имеется 6 общедоступных предприятий общественного питания на 256 посадочных мест. По сравнению с 2022 годом объем общественного питания незначительно снизился и составил 12,7 млн. рублей.

В сфере бытового обслуживания района работает 51 объект. Из большого спектра услуг оказываются услуги по ремонту бытовой техники, по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, услуги парикмахерских, фотоуслуги, ремонт и строительство жилья, косметические и ритуальные услуги. Объем платных услуг населению составил 25,8 млн. рублей при росте на 10,4 % в сравнении с 2021 годом.

Учитывая, что потребительский рынок затрагивает интересы всего населения района, первоочередной задачей является улучшение качества обслуживания за счет расширения ассортимента и применения прогрессивных форм и методов обслуживания.

Малое и среднее предпринимательство

Одним из полномочий органов местного самоуправления является содействие развитию малого и среднего предпринимательства.

Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2023 в районе насчитывается 160 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 154 индивидуальных предпринимателя, 5 малых предприятий и 1 среднее предприятие.

Отраслевое распределение субъектов бизнеса характеризуется высокой долей занятых в розничной торговле – 48 %, в сельском хозяйстве занято 14 %. Так же в бизнесе представлены такие отрасли как: обрабатывающие производства, ремонт автотранспортных средств, предоставление услуг по перевозкам, бытовые услуги населению.

Численность работающих в данном секторе экономики остается стабильной. На начало 2023 она составила 777 человек, что на 17 человек меньше, чем на аналогичную дату 2022 года. Доля занятых в малом бизнесе составила 23,5 % от общей численности занятых в экономике.

В 2022 году продолжалось содействие в получении финансовой поддержки малого предпринимательства. При содействии ИКЦ Администрации района 4 субъекта малого бизнеса приняли участие в отборе заявок на получение грантов для реализации проектов в приоритетных сферах экономики и на получение субсидии, на приобретение оборудования и стали победителями.

Заработная плата

Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. Среднемесячная заработная

плата по крупным и средним организациям составила 40434 рубля, что на 15,2 % выше уровня 2021 года.

В отчетном году не было допущено случаев просроченной задолженности по заработной плате. По итогам работы рабочей группы по снижению неформальной занятости заключено 82 дополнительных соглашения к трудовым договорам о повышении заработной платы, 40 хозяйствующих субъектов оформили индивидуальную трудовую деятельность и зарегистрировались в качестве плательщиков налога на профессиональный доход.

Рынок труда

Ситуация на рынке труда определяется демографическими тенденциями, развитием сферы малого и среднего бизнеса, реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентоспособности незанятого населения. По сравнению с предыдущим годом численность безработных снизилась на 30 человек и составила 102 человека. Уровень безработицы снизился с 3,2% в 2021 году до 1,9 % в отчетном периоде.

В целях стабилизации ситуации на рынке труда в отчетном периоде продолжалась реализация мероприятий государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края».

За 2022 год при содействии службы занятости трудоустроено 205 человек, в том числе 8 инвалидов. 50 несовершеннолетних граждан в возрасте 14-17 лет стали участниками временного трудоустройства в свободное от учебы время. На организацию их трудоустройства израсходовано 310 тыс. рублей из средств краевого, местного бюджетов и средств работодателей.

Из числа безработных и ищущих работу граждан были привлечены на общественные работы 24 человека. 7 граждан приступили к профессиональному обучению и дополнительному образованию по направлению органа службы занятости.

ЖКХ

Жилищно-коммунальная тема остается одной из самых важных в деятельности органов местного самоуправления, как затрагивающая наиболее важные сферы жизнеобеспечения населения и деятельности предприятий района.

Отопительный сезон 2022-2023 годов на территории Петропавловского района был начат своевременно. Теплоснабжение района в основном обеспечивает одно теплоснабжающее предприятие МУП «Петропавловское МОКХ», обслуживающее 3 котельные. Проведенные профилактические работы по подготовке котельных к отопительному сезону позволили получить паспорт готовности к нему без замечаний в установленные сроки.

Отопительный сезон 2022 года прошел без аварий и отключений.

Согласно плана мероприятий по проведению подготовки к отопительному сезону 2022-2023 годов приобретены и заменены котлы с полной комплектацией в Николаевской и Камышенской школах.

Содержание дорог

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе составляет 427,8 км.

На содержание дорог из муниципального дорожного фонда сельсоветам было выделено 16,3 млн. рублей.

В рамках государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» произведен ремонт улично-дорожной сети в с. Паутово по ул. Партизанская на данные цели из средств дорожного фонда было израсходовано 3 млн. и из краевого бюджета 1,2 млн. рублей.

По распоряжению Правительства Алтайского края нашему району для улучшения содержания муниципальных дорог за последние 3 года выделены: экскаватор-погрузчик, 2 коммунальных машины на базе трактора «Белорус», автогрейдер, ассенизаторская машина на базе ГАЗ. Общая стоимость переданной техники составила 23,3 млн. рублей. Большое спасибо Правительству Алтайского края за эту помощь.

Пассажирские перевозки

В августе 2022 года Администрацией Петропавловского района был проведен конкурс на право осуществления перевозок граждан по муниципальным маршрутам, по результатам которого такое право получило муниципальное предприятие «Петропавловское МОКХ».

С сентября 2022 года были запущены автобусные маршруты с заездом во все села района. В декабре того же года в связи с практически отсутствием пассажиров, желающих пользоваться автобусом, и большими убытками перевозки были приостановлены.

Мусорная реформа

Для реализации мусорной реформы на территории района в 2022 году главами сельсоветов проведена работа по созданию и обустройству мусорных площадок для сбора ТКО, в настоящее время региональный оператор приступил к вывозу мусора из всех сел района.

Сотрудниками РЭС в 2022 году отремонтировано 86 опор, очищено 5,5 га, трасс ВЛ от кустарника. Отремонтировано 29 трансформаторных подстанций.

Образование

Совершенно очевидно, что одним из важнейших приоритетов в нашей работе является сфера образования.

Система образования района состоит из 7 общеобразовательных организаций, 3 филиалов, 6 структурных подразделений (детские сады), 1 структурное подразделение дополнительного образования.

Дошкольные учреждения посещали 351 ребенок, 68 детей в возрасте 5-7 лет получали дошкольное образование в группах кратковременного пребывания в школах.

С каждым годом увеличивается число учащихся в школах района, на начало 2022-2023 учебного года их было 1561 человек, обучение организовано в одну смену.

В 2022 году медалью «За особые успехи в учении» были награждены 9 выпускников.

Кадровый потенциал является наиболее важным ресурсом, позволяющим осуществлять качественный образовательный процесс.

Педагоги района участвуют в конкурсах различного уровня, в которых получают призовые места и денежные премии.

Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован ежедневный подвоз 64 школьников к месту обучения тремя школьными автобусами по 4 маршрутам.

В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования — это структурное подразделение центр детского творчества на базе Петропавловской средней общеобразовательной школы, работающий по программам различных тематических направленностей.

Совместная со школами работа учреждения дополнительного образования позволила обеспечить 77 % охвата школьников дополнительным образованием.

В районе прикладываются все усилия, чтобы поддержать учителей, создав достойные условия работы, а для учащихся – комфортные условия для получения качественного образования. В 2022 году капитально отремонтировано здание Зеленодольской школы, приобретена новая мебель, оборудование. Стоимость капитального ремонта 91,8 млн. рублей, из них 78 млн. рублей из средств краевого бюджета, 13,8 млн. рублей из средств муниципального бюджета. На приобретение мебели и оборудования потрачено 10 млн. рублей.

Несмотря на происходящие изменения в сфере образования района, остается ряд проблем:

недостаточная система воспроизводства кадров, преобладание в структуре педагогического состава учителей пенсионного возраста 26 (18%) над долей молодых специалистов до 35 лет 17 (12%);

недостаточная материально-техническая оснащенность учреждений общего образования.

Демография

Численность населения нашего района по состоянию на 1 января 2022 года составила 11026 человек, что на 176 человек меньше, чем на 1 января 2021 года. Определяющим фактором снижения численности населения является превышение смертности над рождаемостью и миграция населения. Так за 2022 год в районе родилось 62 ребенка, что на 18 меньше чем в предыдущем году, а умерло 172 человека это на 46 человек меньше чем в 2021 году. Здравоохранение

Одна из основ социально-экономического развития района - совершенствование здравоохранения, укрепление здоровья населения, создание условий для здорового образа жизни и для оказания медицинской помощи населению района.

Здравоохранение района в настоящее время представлено - районной поликлиникой и стационаром, 4-мя врачебными амбулаториями, 5 ФАПами.

Дневной стационар в ЦРБ имеет 22 койко-места, в амбулаториях сел Камышенка и Антоньевка по 3 койки. Коечный фонд стационара ЦРБ не изменился и составляет 60 коек.

В настоящее время в районе работает 25 врачей, 74 средних медицинских работника, что ниже целевых показателей обеспеченности на 10 000 населения.

В настоящее время фельдшерско-акушерские пункты, укомплектованы медицинскими кадрами, но сохраняется дефицит врачебных кадров в ЦРБ, необходимы врачи: врач общей практики, врач-педиатр, врач-рентгенолог, реаниматолог, хирург, врач-ультразвуковой диагностики, врач – офтальмолог.

В 2022 году больница пополнилась тремя молодыми специалистами врач терапевт, терапевтического отделения ЦРБ и 2 врача стоматолога.

Сейчас проходят обучение в ординатуре по направлению Петропавловской ЦРБ три врача: 2 педиатра и врач общей практики.

Существует проблема со средними медицинскими работниками, не всегда находится замена медицинским работникам, ушедшим на пенсию. Несмотря на предоставление жилья, выпускники колледжей не хотят ехать в село.

В 2022 году значительные финансовые поступления направлены на улучшение материально технической базы здравоохранения района и повышения уровня заработной платы медицинского персонала.

Проблема крайней изношенности основных фондов на сегодняшний момент частично решается. Начат капитальный ремонт клиничко-диагностической лаборатории. Построена и введена в эксплуатацию врачебная амбулатория в селе Новообинка (в настоящий момент идет процесс лицензирования). Разработана проектно-сметная документация на ремонт взрослой поликлиники ЦРБ.

Остается не решённой проблема обветшалости здания стационара. Требуется капитального ремонта здание амбулатории села Камышенка.

В 2022 году выделен автомобиль скорой медицинской неотложной помощи «Соболь». Остается потребность в замене 3 машин для оказания неотложной помощи и 1 машины скорой медицинской помощи.

Культура

В 11 культурно-досуговых учреждениях района в 2022 году действовали 96 клубных формирований, в которых занимается 945 человек, из них 384 ребенка. Проведено 1215 мероприятий, которые посетили 77538 человек.

Творческие коллективы и исполнители учреждений культуры района принимали участие краевых и всероссийских мероприятиях.

Музей

В 2022 году в Петропавловском районном краеведческом музее проведено 259 мероприятий, в том числе: 165 экскурсий, 33 выставки, 61 культурно-образовательное мероприятие. Посетили мероприятия 5600 чело-

век. Фонд музея на 01.01.2023 года составляет 5735 предметов. 32 предмета фонда содержат в своем составе драгоценные металлы. Внесено в Государственный каталог Российской Федерации 4942 предмета основного фонда.

Библиотеки

В 2022 году в 10 библиотеках района зарегистрировано 5949 читателей, посещений 77522. Выдано 161340 книг. Массовые мероприятия посетили 780 человек. В библиотеки района поступило 893 книги, 31 газета, 1392 журнала. В библиотеках района действуют 8 клубов: клубы для детей, клубы общения для взрослых, клуб общения и досуга для пожилых людей, поэтический клуб.

ДШИ

В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Петропавловская детская школа искусств» обучается 312 человек в возрасте от 5 до 18 лет. Обучение ведут 14 преподавателей. В 2022 году воспитанники и преподаватели принимали активное участие в различных конкурсах и фестивалях, где неоднократно были отмечены дипломами различных степеней.

Спорт

В целях создания условий для укрепления здоровья населения района и приобщение его к регулярным занятиям физической культурой и спортом в районе проводились зимние игры, отборочные соревнования по волейболу в зачет летней Олимпиады района, Чемпионат района по футболу, зимний и летний Фестивали ГТО среди образовательных организаций района. Команда школьников района приняла участие в краевом летнем Фестивале ГТО.

В финальной части летней Олимпиады сельских спортсменов Алтай участвовала женская волейбольная команда района.

Молодежная политика

Одним из значимых направлений молодежной политики является гражданское и патриотическое воспитание молодежи.

В районе ежегодно проходит акция «Письмо солдату», районные фестивали «Пою мое Отечество», «Венок дружбы», «Счастливы вместе!», «Радуга талантов», конкурсы «Тебе, Алтай мой, посвящаю...», «Правнуки Победителей 2022», «Их улыбка согревает сердце...», «Мама – свет моей души!», спортивный праздник «Мой папа и я – лучшие друзья!», церемонии награждения молодых семей, работающей молодежи «Признание – 2022» и пожилых людей «Золотое поколение» и др.

Молодежь района участвовала во Всероссийской акции «Неделя добра», благоустраивая свои села, очищая территории вокруг памятников, погибшим в годы Великой Отечественной и Гражданской войны

В 2022 году в селах района впервые прошла районная акция по благоустройству могил ветеранов Великой Отечественной войны, умерших в мирное время. Очищено и благоустроено более 60 могил ветеранов.

Социальная поддержка

Социальная защита населения является важным направлением социальной политики. На её плечи возложена одна из важнейших и ответственных задач – государственная поддержка и социальная защита граждан, основанная на принципах индивидуального подхода к каждому человеку.

По состоянию на 01.01.2023 года на учете в управлении состоит 5140 человек.

В течение 2022 года в управление поступило 4879 письменных обращений граждан. Назначено и выплачено в виде пособий и компенсаций более 149 млн. рублей. Выплата всех мер социальной поддержки производилась в полном объёме и в установленные сроки.

Почетные звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Алтайского края» в 2022 году присвоено 28 гражданам. Меры социальной поддержки для ветеранов труда в прошедшем году получили 1437 человек на сумму 11,7 млн. рублей.

Ежемесячно коммунальные платежи компенсируются 2038 жителям нашего района, имеющим льготное основание. Всего в качестве компенсаций на оплату ЖКУ в 2022 году перечислено 15 млн. рублей.

На протяжении ряда лет особое внимание Президентом РФ В.В. Путиным и Правительством нашей страны уделяется поддержке семей с детьми.

В рамках реализации данного проекта осуществлялись следующие денежные выплаты:

Ежемесячное пособие на ребенка - выплачено на 1294 ребенка, на сумму более 9,5 млн. рублей;

Ежемесячная денежная выплата для многодетных семей при рождении третьего ребенка или последующих детей, до достижения ими возраста трех лет выплачено 15,2 млн. рублей.

Также 2,9 млн. рублей направлено в прошедшем году на единовременные выплаты для подготовки детей из многодетных семей к школе.

В 2020 году, Указом Президентом России «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», введена новая ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно. По данному виду поддержки семьям назначено и выплачено более 54 млн. рублей.

С 2020 ведется работа по предоставлению малоимущим гражданам государственной социальной помощи на основании социального контракта. В течение 2022 года данную меру социальной поддержки получили 58 семей района, на общую сумму 4,6 млн. руб. из федерального бюджета.

В отчетном году в связи с резким ростом цен на твердое топливо и с целью обеспечения дополнительных мер социальной поддержки потребителям коммунальных услуг в Администрации района утвержден порядок предоставления компенсации гражданам района. По состоянию на 01 января 2023 года компенсацию в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги за приобретенное твердое топливо (уголь) получили

882 домовладения на сумму 1,4 млн. руб. Компенсацию в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальную услугу по теплоснабжению получили 74 домовладения на сумму 158 тыс. рублей.

Заключение

Подводя итог своего выступления, выражаю свою признательность депутатам, руководителям организаций, трудовым коллективам, главам поселений, жителям района за добросовестную работу и конструктивное взаимодействие.

Надеюсь на дальнейшую работу в атмосфере делового сотрудничества, взаимопонимания и поддержки.